Тема: Анатомія та фізіологія шкіри обличчя.

Тема уроку: Будова шкіри. Особливості м’яких покровів переднього відділу обличчя. Будова шкіри губів. 
Строение и структура кожи лица

 Когда мы говорим «кожа лица», особенно когда речь заходит о женской коже, мы представляем себе ее красоту и упругость, неповторимое сияние, ровный и нежный цвет, и совершенно не задумываемся о ее строении. Для того чтобы понять, что нужно нашей коже, чем ее поддержать, и чем повысить ее тонус, нужно четко представлять себе строение кожи лица. 

 Строение человеческой кожи удивительно, ведь она создана специально для того, чтобы отражать все воздействия окружающей среды, защищая внутренние органы от ее пагубного воздействия. Не случайно говорят, что именно кожа является самым большим органом нашего тела. В зависимости от роста и веса человека его кожа может достигать площади в два квадратных метра. Функции кожи так многочисленны, что для их правильного выполнения, она должна всегда быть в отличном состоянии, поэтому уход за кожей является обязательным условием ее нормального функционирования. 

 Строение и структура кожи лица настолько сложны, что описать их можно только упрощенно. Начать рассказ о строении кожи лица нужно с описания эпидермиса, ее наружного слоя – его образуют эпителиальные клетки, расположенные друг над другом, как слои в гигантском пирожном. Природа мудра, и самый верхний слой, роговой, который непосредственно контактирует с внешней средой, не редко настроенной агрессивно, способен отразить большинство негативных воздействий, оберегая многочисленные кровеносные сосуды, мышцы и кости лица от попадания микроорганизмов. Роговые клетки непостоянны – старые отшелушиваются, уступая место молодым, поступающим из более глубинных слоев эпидермиса. В роговом слое идет постоянное обновление, благодаря которому, наш организм защищен от проникновения многих возбудителей, а кожа от высыхания. 

   Защитную функцию выполняет кислотная мантия (гидро-липидная мантия), тонкой пленкой покрывающая кожу, она обладает повышенной кислотностью, которую не выдерживают большинство микробов и бактерий. Цвет кожи также зависит от эпидермиса, от его особенных клеток – меланоцитов, вырабатывающих меланин, от количества которого зависит цвет нашей кожи. Именно благодаря нему мы получаем красивый и ровный загар.

 Дерма – слой, лежащий непосредственно под эпидермисом. В верхней части дермы расположены железы, получившие название сальных. Их секрет, соединяясь с секретом потовых желез, покрывает поверхность кожи водно-жировой мантией. В отличие от кожи тела, дерма кожи лица не обладает достаточным количеством сальных желез, поэтому нуждается в постоянном питании и увлажнении. Ниже дермы располагаются волокна коллагена и эластина, отвечающие за прочность и эластичность кожи, соответственно. 

 Еще ниже располагается гиподерма, которая больше известна нам как подкожно-жировая клетчатка, благодаря ей, наши внутренние органы надежно защищены от холода и механических воздействий. Дерма и подкожная клетчатка кожи лица чрезвычайно богаты кровеносными лимфатическими сосудами, в них располагаются нервные окончания, потовые и сальные железы, волосяные фолликулы. Благодаря близкому к поверхности расположению капилляров, кожа лица более уязвима – она краснеет при малейшем изменении температуры, этому мы обязаны и своим нежным румянцем. Структура кожи лица такова, что эпидермис склонен к пересушиванию, так как не имеет собственных кровеносных сосудов, и получает питание от дермы, благодаря зубчатому сцеплению с ней. В детские и юношеские годы, когда кровообращение интенсивно, эпидермис не имеет дефицита питательных веществ, но с наступлением зрелого возраста его снабжение становится все более и более ослабленным. Для того чтобы сохранять кожу в отличном состоянии, нам просто необходимо регулярно совершать отшелушивающие и питательные процедуры, которые бы могли восполнить дефицит питательных веществ в эпидермисе. Таким образом, мы помогаем поверхности кожи обновляться, вместе с тем и стимулируя регенерацию. На свойстве кожи постоянно обновляться основано большинство косметических процедур, направленных на удаление угревой сыпи, пигментных пятен, и даже морщин. 

 Роль кожи многофункциональна, в нормальном состоянии она поддерживает постоянную температуру внутренних органов, не давая ей меняться под воздействием температуры окружающей среды. Кожа реагирует на все внешние раздражения, покалыванием, онемением, или болью, реагируя на агрессивные воздействия, и сообщая нам, что наше здоровье, а может быть и жизнь в опасности. Наша кожа должна быть всегда в отличном состоянии не только из-за эстетических соображений, но и по соображениям безопасности
Кожа век очень нежная, сухая и подвижная, склонна к отекам и преждевременному увяданию. Она требует особой заботы, регулярного, тщательного и мягкого ухода.  

На коже век расположено небольшое количество сальных и  потовых желез. Из-за этого кожа век склонна к повышенной сухости, раннему появлению морщинок, раздражению и повышенной чувствительности, на ней более заметны следы возрастных изменений.

Коллагеновые и эластиновые волокна, ответственные за упругость и эластичность кожи, в районе орбитальной зоны тонкие и нежные, поэтому и сама кожа тонкая и чрезвычайно уязвимая при движении, растяжении и различных механических воздействиях.    

В коже вокруг глаз расположено большое количество кровеносных сосудов, подходящих очень близко к поверхности кожи, и любые нарушения кровообращения или затруднение оттока лимфы вызывают появление темных кругов под глазами, отечность, нарушение питания и замедление регенерации кожи.

Подкожная жировая клетчатка в области кожи глазного контура незначительна, но отличается рыхлостью, что вызывает появление отеков и "мешков" под глазами, обвисание верхнего века.

Более двух десятков постоянно работающих мышц определяют большую подвижность кожи орбитальной зоны, что также способствуют быстрому увяданию кожи глазного контура.

При очень живой мимике в уголках глаз часто образуются мимические морщины, так назывемые "гусиные лапки".

В области губ кожный покров, одевающий наружную поверхность губы, постепенно переходит в слизистую оболочку полости рта. В соответствии с этим в губе различают 3 отдела: кожный, переходный, или красную кайму, и слизистый. Кожный отдел имеет строение, типичное для кожи, покрыт многослойным ороговевающим эпителием. Здесь встречаются волосы, сальные и потовые железы Красная кайма губ, которая имеется только у человека, — переходная зона. В этой зоне исчезают волосы и потовые железы, но сальные железы сохраняются. Их больше всего в верхней губе, особенно в области углов рта, где выводные протоки открываются непосредственно на поверхности эпителия. 

Красная кайма губ покрыта многослойным плоским эпителием с явлениями ороговения. Однако роговой слой здесь тоньше, чем в коже. В нем хорошо выражен зернистый слой. Расположенная под эпителием собственная пластинка слизистой оболочки является непосредственным продолжением дермы кожи. Она образует здесь многочисленные сосочки, которые глубоко внедряются в пласт эпителия. В этих сосочках много капиллярных петель, которые, просвечивая через поверхностные слои эпителия, придают красный цвет этому отделу губ.

Слизистый отдел губ покрыт типичной слизистой оболочкой, выстланной толстым пластом многослойного плоского неороговевающего эпителия, клетки которого содержат большое количество гликогена. Ороговение полностью отсутствует. Собственная пластинка слизистой оболочки образует соединительнотканные сосочки, они немногочисленные и довольно короткие. Здесь исчезают и сальные железы, а на смену им появляются мелкие слюнные железы, расположенные в подслизистой основе. Они сложные, альвеолярно-трубчатые, выделяют слизисто-белковый секрет с преобладанием слизи. В толще губы располагаются пучки поперечно-полосатых мышечных волокон. Межмышечная соединительная ткань спаяна с пучками коллагеновых волокон подслизистой основы. Это предотвращает образование складок. 

У новорожденных и грудных детей губы относительно толстые, а пласт эпителия, покрывающий их слизистую оболочку, тонкий. Кроме того, внутренняя зона красной каймы губ у новорожденных имеет своеобразные сосочки. 

Основные структуры губ формируются до 16 лет. При старении организма в губах происходят дистрофические изменения. Соединительнотканные сосочки сглаживаются. Уменьшается толщина пучков коллагеновых волокон, в подслизистой основе увеличивается содержание жировой ткани. 

В красной кайме и в слизистой оболочке губ много рецепторных нервных окончаний. Здесь выявляются как свободные, так и инкапсулированные нервные окончания , в том числе тельца Мейсснера, колбы Краузе. 

От внутренней части губ отходят так называемые уздечки. Они представляют собой складку слизистой оболочки, покрытую пластом многослойного неороговевающего эпителия со слабо развитым сосочковым слоем. В соединительной ткани уздечек, кроме коллагеновых волокон, имеется сеть эластических волокон
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https://www.youtube.com/watch?v=Qy8YevJyt0g (переглянути відео)
https://www.youtube.com/watch?v=r1Vd37GLQI4
         https://www.youtube.com/watch?v=HE_rQ-PbbJI  (Види шкіри)

Запитання для самоконтролю
 1. Назвіть основні шари шкіри. 
 2. Яке значення для організму людини має гіподерма шкіри?
 3. Для чого в шкірі виробляється меланін?
 4. Завдяки чому шкіра має імунний захист? 
 5. Як відбувається постачання поживних речовин в клітини шкіри?
Домашнє завдання.
  «Закінчи речення»

1. Загальна площа шкіри в дорослої людини становить (    ).

2. Товщина шкіри (        ).

3. Зовнішній шар шкіри називається  (           ).

4. Захищає шкіру від надмірного ультрафіолетового  випромінювання (        ).

5. Під епідермісом розташована (          ).

6. У дермі містяться (                 ).

7. Під дермою міститься (               ).

