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1. Виконання практичної роботи технікою гуашевий живопис на картоні.
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2. Виконання практичної роботи технікою темперний живопис на ДВП.


	Тематична атестація


Лабораторно-практична робота 2. 

Тема. Виконання практичної роботи технікою темперний живопис на ДВП (2 години).

1 етап роботи: компонування рисунка,. зображення загальних форм (натюрморту, пейзажу або зооморфного мотиву) за правилами конструктивної побудови, передачею пропорцій 1год. (45 урок)

 2 етап роботи:. уточнення пропорцій, тональна та світлотіньова проробка роботи за допомогою  кольору 1год. (46 урок)

             Мета: Сформувати у учнів навички роботи з темперними фарбами густим пастозним методом в один шар  Формувати вміння компонувати роботу, підбирати гармонійні кольори.
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Завдання. Виконати етюд натюрморту, пейзажу або зооморфного мотиву методом стилізації (спрощення форм), використовуючи спосіб роботи з темперними фарбами густим пастозним методом в один шар.
Матеріали та інструменти: темпера, ДВП або картон (формат А-4 або А-5), пензлі.
Послідовність виконання практичного завдання.
1. Компоновка на аркуші, лінійно-конструктивний малюнок.

2. Аналіз кольорових відношень натури Робота в кольорі.

Загальні відомості про темперу, роботу з нею та метод стидизації
Темперою називається спосіб живопису, виконуваної фарбами, сполучник яких складається з натуральної або штучної емульсії. Слово темпера походить від латинського дієслова temperare - змішувати. До натуральної емульсії відносяться молоко, яке складається з масла, казеїну та води; жовток курячого яйця, що складається з лецитину і яєчного олії: соки, що виділяються деякими деревами (фіговим і березою) і травами з родини молочайних. 
Емульсією називається колоїдна система, що складається з двох рідин, що не змішуються між собою, з яких одна, роздроблена на найдрібніші частинки - крапельки, розподілена в іншій. Кожна емульсія складається з основної однорідної речовини або дисперсійного середовища (зовнішньої фази), наприклад, води і рідини, розподілені в основному речовині у вигляді дрібних крапельок і утворює дак звану дисперсну або внутрішню фазу. Штучну емульсію зазвичай отримують збовтуванням або розтиранням масла з водою або інших двох не змішуваних рідин. При сильному і тривалому збовтуванні крапельки масла роздроблюються на найдрібніші частинки, з утворенням рідини молочного кольору, тривалий час не розділяючись на два шари: воду і масло [1].
Живопис темперою. Для живопису темперою служать спеціальні палітри. Їх виготовляють з жерсті і оцинкованого заліза, матеріалу, який не іржавіє. Кожна з них має для фарб досить поглиблені ямочки і металевий стаканчик для води. По краях палітри забезпечені бортиком, що не дозволяє стікати рідким фарбам з палітри.

Всі сорти пензлів, що застосовуються в олійного живопису, придатні і для темпери, але волосся їх повинен бути довшим, так як тільки за цієї умови вони можуть набирати в себе достатню кількість фарби.

Базою для живопису темперою може служити лише матеріал, не втягує в себе значної кількості сполучної речовини з фарб; в іншому випадку він підлягає тій чи іншій обробці, так як темпера при нанесенні на пористий матеріал дає пухкий шар, сильно змінюючись при висиханні в тоні, і фарби її в цьому випадку не отримують достатнього закріплення. 

 Якщо колір матеріалу і його поверхня відповідають даній мальовничій задачі, то можна і не вдаватися до покривання її грунтом, особливо якщо матеріал володіє достатньою щільністю. Так, щільна тканина, папір, картон та ін. Не мають потреби в грунті і для них досить однієї проклейки. Якщо ж матеріал не має достатньої щільності, поверхня його занадто шорстка і колір його не відповідає мальовничій завданню, то його покривають грунтом.

 Для проклеювання матеріалу служать зняте молоко, рідкий розчин казеїну, одержаний за допомогою нашатирного спирту, розведені водою яєчна і казеїнові емульсії, нарешті, розріджені скипидарні і спиртові лаки [2].

Темпера розводиться водою, тому в живописі нею можна застосовувати техніку властиву акварелі, гуаші. Темперою можна малювати рідкими способами: способом лесування, так і густим пастозним, як у олії, методом живопису. Можна вести багатошаровий живопис, або прокладати його окремим мазками. У короткочасних етюдах колір бажано брати відразу у повну силу, без додаткового малювання. Головна трудність цього живопису в швидкому висиханні фарб, це утруднює перехід від одного тону до іншого, і важко тонко моделювати форми. 
При висиханні темперні фарби трохи світліють, особливо це помітно в темних тонах, тому перед черговою роботою треба попередній живопис змочити водою (все, що намальовано раніше), це полегшить попадання в початковий тон і затримає швидке висихання. Завдяки своїм унікальним живописним якостям яскравості, звучності, покривчатості - вони дуже добрі для робіт декоративного і монументального характеру.

Висохлий живопис можна покривати лаком, що дає йому більшу глибину, блиск, звучання фарб і одноразово зміцнює поверхню і зберігає від забруднення і вогкості. Покривати можна і іншими сумішами, наприклад, білий вісклм, скипидаром і невеликою кількістю смоли.

Основою під темперу беруть міцний папір, картон, заґрунтований холст. Кращий ґрунт під темперу - емульсійний. Ґрунт повинен бути міцний, щоб не розчинявся водою [3].

Методичні поради до виконання практичного завдання 
Зображення кожного предмета будуйте на 4-х основних співвідношеннях: світло, 2 півтони, тінь.

Не варто дуже дрібно давати тональні відношення. Об’єм кожного предмета стилізуйте (спрощуйте )за допомогою подібних прийомів і способів, шукайте єдності у його передачі. В іншому випадку важко буде уникнути роздробленості. Візьміть за основу предмети з простою конструкцією, в яких чітко видно геометричні форми чи грані, їх можна максимально підкреслити і виділити, наприклад, куля і циліндр в конструкції глечика, грані в стакані та ін...
 Знайдіть колір фону. Спокійні кольори візьміть за основу, активні – як акцент. 

Попрацюйте над спрощенням форми предметів і кольору, порівнюючи їх із заданим фоном. Але не прагніть до буквальності, точності, натуральності зображення – важливо знайти узагальнені форми, кольори предметів. 

Пам’ятайте, що декоративне рішення виконується не з натури, але на матеріалі натури. В ескізах знайдіть принцип зображення, лінійну і кольорову композицію, характер форми. Не діліть аркуш на підставку і фон, як у натурній роботі, щоб отримати більшу свободу у розподілі форм. Кольоровий фон є основою композиції, тому важливо пасивний він чи активний, дзвінкий і яскравий чи м’який. Зверніть увагу на те, що коли колір аркуша насичений, то форми у кольорі будуть стримані, хоча, можливо і контрастні по тону. 

Наприклад, якщо фон яскраво червоний, то форми можуть бути чорні, білі, темно-зелені. На тлі м’якого тону добре сприймаються інтенсивні кольори. Не виходьте за межі 3-4 кольорів. Вибір їх залежить від вашого задуму. Одна з форм може бути ведучою у кольоровій композиції, при цьому це визначається не активністю кольору, а його взаємодією з іншими кольорами [4]. 
Питання до самоконтролю
1. Чим робота темперою відрізняється від роботи гуашевими фарбами та чим схожа з нею?
2. Розкрийте послідовність виконання декоративного спрощення натюрморту 
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Стилізація це один із прийомів візуальної організації образного вираження, при якому виявляються найбільш характерні риси предмета і відкидаються непотрібні деталі. Стилізація як процес роботи являє собою декоративне узагальнення зображуваних об'єктів (фігур, предметів) за допомогою ряду умовних прийомів зміни форми, об'ємних і колірних співвідношень.

Творчий метод стилізації – це запозичення історичних, національних, сюжетних мотивів або художніх прийомів із уже наявного культурного досвіду, їх творче переосмислення і образну передачу сучасними художніми засобами [6]
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Хід заняття

Послідовність виконання роботи:
1. Ескізи олівцем лінійного вирішення композиції.

2. Виконання роботи темперою.
Перед початком роботи проклеюється ДВП за допомогою одного з матеріалів. Це може бути зняте молоко, рідкий розчин казеїну, одержаний за допомогою нашатирного спирту, розведені водою яєчна і казеїнові емульсії, розріджені скипидарні і спиртові лаки [2].
Спочатку необхідно закомпонувати обрану роботу на ДВП, ураховуючи розмір, формат та масштаб головних елементів. 
Потім іде побудова композиції простим олівцем, утилізується (спрощується форма об’єктів). Важливо дотримуватися загальних форм предметів.

Готовий ескіз можна починати розфарбовувати розведеними на палітрі темперними фарбами. Необхідно ураховувати кольоровий фон (пасивний він чи активний, дзвінкий і яскравий чи м’який) [4]. Вдповідно до цього деталі композиції повинні бути контрастними за тоном.відповідно фону. Робота виконується густими фарбами в один шар.

По закінченні роботи підкреслюються її акценти, те, що привертає до роботи найбільшу увагу, кольором або лініями.

Готову роботу можна покрити лаком[3].
Висновки: Учні виконали роботу технікою темперний живопис на ДВП: етюд натюрморту, пейзажу або зооморфного мотиву методом стилізації (спрощення форм), використовуючи спосіб роботи густим пастозним методом в один шар.
