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Розписування стін як традиція виникло достатньо давно, але точної дати не визначено. Звісно, існують розповіді, майже билинні, про оселі, що розписані небесними світилами, є розкопки археологів помешкань київського регіону IX-XII ст., де знаходять залишки фресок. Але це не допомагає чітко визначити час виникнення цього явища.

Це народне мистецтво періоду XIX – початку XX ст. було дуже розповсюджене в культурі України, свідчать про це різноманітні дослідження культури та життя різних регіонів країни. Згадується про це мистецтво і в літературних джерелах, описуючих селянський побут.
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Існує версія, що настінний розпис виник та розвивався як відображення розуміння українцями навколишнього світу, що зображалося через магічні знаки або аграрно-побутові символи. З часом сакральне значення поступово зникало з малюнків, розвивалося орнаментальне, декоративне малювання тих же самих знаків, але з іншим наповненням, більше естетичним. А магічне, культове та обрядове значення виходило з уживання. І з XIX ст. настінний розпис починає формуватися тільки як орнаментальне прикрашання та декор.

Настінний розпис не був одним з перших видів мистецтва, він виник набагато пізніше за інші, такі як вишивка, писанкарство, килимарство ткацтво або виготовлення кахлів. Тож він включає деякі традиції та елементи, характерні саме цим видам декоративно-прикладного мистецтва, та поєднує їх через своє відображення. Розпис стін інколи був заміною звичним прийомам прикрашання сільської оселі, інколи вживався разом з ними, тим самим підкреслюючи побудову та архітектурні особливості тієї чи іншої споруди.

Будь-яких попередніх ескізів до майбутнього малюнку не робилось, розпис не поділявся на етапи і не мав чіткої схеми підготовки. Він робився зразу або взагалі тільки поновлювався попередній малюнок. Робили це два рази в рік, і кожний раз мав закріпленість до певної події – нового мащення, тобто перед святами весною та восени. Розпис виконувався тільки жінками.

Фарби для цього дійства використовувались зазвичай природного походження. Це могла бути сажа, ягоди бузини, сік лободи, відвар цибулевого лушпиння, сік вишень або шовковиці, пелюстки соняшника, або брались анілінові фарби, глини. Іноді рослинний сік перемішували з перетертою білою глиною, сажею, товченим вугіллям, або брали червону глину. Іноді просто перемішували різні глини. Таким чином майстрині отримували цілу палітру кольорів, відтінків та можливість їх змішувати, створюючи нові. Тому важко було зустріти розпис тільки двома чи трьома фарбами. До фарб треба було додавати в’яжучу речовину, тому до них додавали яєчний жовток або молоко. Фарба з такими домішками була більше тривкою та не змінювала свій колір, не линяла.

Пензлі для розпису робили з котячої шерсті, щітки ж брали будь-які, по необхідності, навіть можна було користуватись звичайною ганчіркою. Щоб правильно та чітко зобразити геометричні фігури та лінії, користувалися посудом, шнурками як лекалами, складніші фігури виготовляли з картопляних бульб.

Починався розпис з печі та на комині, після печі переходив на стіни, проходив понад вікнами, йшов по кутках. Піч розмальовували птахами, зображеними схематично – то були павичі, грифони, фазани. Там же на печі вимальовували дерево життя з птахами, що сиділи на ньому, спіралі, диски, що обертались навколо себе, малювали в колі хрести, зигзаги, виконували рослинні орнаменти, сузір’я. Ця символіка була знайома ще за первісних часів. Стіни розписувалися зазвичай деревом життя з птахами та символічним глечиком, який є основою для зростання куща. Цей глечик називався вазон. На стінах також часто були нанесені шлюбні символи – ними були виноград та райські птахи.
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В народному розписі відображалося фольклорно-образне усвідомлення українцями світу навколо них, зображеному в знаках та символах. Вони несли космологічне осмислення всесвіту. Так розпис був тісно пов’язаний з силами природи, оживлював будову, прив’язував її до світу, до землі, насичував земною силою. Так символіка несла в собі народні знання, вірування та уявлення про себе, світ, значення життя.

Так можна побачити, що основним і найбільш уживаним елементом розпису є дерево життя, «вазон». Він може бути самостійною композицією, а може бути частиною стрічки – безкінечного орнаменту розпису. Такий орнамент є найбільш поширеним в цьому вигляді народного мистецтва. Він зображається у вишивці, на килимах, кераміці, витинанках, розписаних скринях тощо. Крім виробів та культури України, «вазон» поширений також і в мистецтві Європи.

Дерево життя в культурі України має фольклорне походження: дерево та птахи є символом світобудови. Триярусність світу передавали також ідеограми, які зустрічалися в розписі скринь, саней (спинок) тощо. Великий солярний знак таких ідеограм символізує світило, що надає всьому навколо життя. Малі солярні знаки також несуть в собі символічний зміст: вазони, птахи – земне життя, риби та змії – потойбічний світ.







Елементи виноградного листя та кетягів на «вазоні» складають «чудесне дерево», що символізує добробут сім’ї, інколи наречену. Проходив час, діяли різні соціально-історичні умови, і розпис як мистецтво потроху почав втрачати свій глибокий зміст, замінюючись на прояви багатої творчої фантазії.

І по сьогодні розвиваються традиції народного розпису та народного малюнку. Майстрині села Петриківка відомі всьому світу своїми талановитими розписами та композиціями. Існує поняття «наївний живопис» - і його представники, Марія Приймаченко, Катерина Білокур та інші народні майстрині-художниці стали визнані у всьому світовому мистецтві [1].
Висновки: у учнів сформували уявлення про походження
декоративного народного розпису
УРОКИ 48,49УСНО!, але відповіді на питання письмово!
Тема. Характеристика петриківського, київського, опішнянського, гуцульського і яворівського розпису
Мета:  Поглибити знання учнів про декоративний народноий розпис, зокрема про петриківський, київський, опішнянський, гуцульський і яворівський розпис
Завдання  Вивчити конспект, відповісти (письмово!)на питання після тексту
Література:
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Косівський розпис
Народився в українських Карпатах, у місті Косові Івано-Франківської області. Стрімкий розвиток соледобувної промисловості стимулював появу й різних видів декоративного ремісництва в цьому регіоні. Зокрема кераміки і декоративного розпису. На виробах у стилі народного примітивізму можна знайти рослинні мотиви; зображення птахів, звірів та інші традиційні малюнки. Характерні кольори для цього виду розпису: білий, зелений і охра. Основні елементи косівського розпису – квіти, візерунки, що переходять у геометричний орнамент; птахи та зображення людей у національному гуцульському одязі. Основні елементи косівського розпису – це квіти, пелюстки, листки-завитки, крапки та лінії-мережива [2]. 
Гуцульська (косівська) ужитково-декоративна кераміка, якою ми знаємо її сьогодні, набула свого розвою наприкінці XVIII — напочатку XIX ст. Це були здебільшого підсвічники та кахлі. Кахлеві печі косівського виробництва охоче ставилися не лише на Гуцульщині, а й у Румунії та Угорщині. Найдавніші косівські кахлі зберігаються у музеях Бухареста та Відня. Гончарні вироби оздоблювались поливянними малюнками різного виду: стилізованими зображеннями квітів, дерев, тварин (коня, оленя, ведмедя, птахів), різноманітних людських типів (мисливець, вояк, поштар, музика тощо), святих (найчастіше св. Юрій та св. Миколай). Нерідко на кахлях змальовували цілі побутові сценки [5].


Опішнянський розпис
Родом з Полтавської області. Відома опішнянська кераміка ще з XVII століття. Однойменні орнаменти відрізняються особливою життєрадісністю і яскравістю. У малюнку обов'язково присутня огинаюча лінія, вироби покриваються ангобом (спеціальним глиняним шаром). На поверхнях виробів малюються ягоди, листя, каракулі (кривульки), квіти, метелики, сердечка, гілки тощо. Опішнянський розпис був також включений у перелік об'єктів нематеріальної культурної спадщини України.
Опішнянський розпис — це здебільшого рослинний орнамент: квіти, грона, колоски, гілки у вигляді букетів та віночків. Характерними рисами є світло-жовтий колір візерунка, виконаний природним кольором глини, на червоно-коричневому, білому або зеленому фоні. Колір візерунка посилюють контрастами блакитного, темно-коричневого, яскраво-зеленого, синього або чорного і поливають прозорою поливою. 

Переважно кераміку розписують великим рослинним орнаментом, що складається з нескладних геометричних мотивів, без різких ламаних ліній. Форма квітів — умовна за формою, часто близька до українських настінних розписів.

Розписують вироби традиційно жінки. Для розпису використовують кольорові глини-ангоби.[ вироби, сформовані на гончарному крузі, спершу поливають рідкою кольоровою глиною, яка створює рівномірний тон. Після другої просушки їх розписують за допомогою гумової груші з соломинкою на кінці. Майстриня ставить виріб на гончарний круг і, обертаючи, наносить лінії. Потім, тримаючи виріб на колінах, малює візерунок, починаючи з найбільших елементів, які є опорою всієї композиції. Після закінчення нанесення контурного малюнка, його розфарбовують. Труднощі виконання розпису полягають у тому, що справжній колір ангоба виявляє під глазур'ю лише після випалу.

Для розпису мисок застосовують оригінальну техніку — «фляндрівку» (нанесення кольорів на черепок з подальшим їх розтягуванням спеціальним дротяним гачком). Виріб занурюють у червону глину, ставлять на гончарний круг і починають розписувати. Лінії «розтягують» мідним гачком. Фарба тонкими лініями входить одна в одну, створюючи візерунки. Ця техніка потребує швидкості, уважності, адже виправлення тут неможливі.. 

Свищики розписують так само, як і посуд, тільки більш дрібним і простим орнаментом [4].



Бубнівський розпис
Може бути більш відомий під кодовою назвою "Бубнівська кераміка". Цей вид декоративного мистецтва був поширений у Вінницькій області, у місті Гайсин. У порівнянні з вищезгаданими художніми ремеслами, Бубнівський розпис має сумну долю. Після смерті основних її ідеологів - братів Герасименко –  він поступово втрачає свою популярність. І сьогодні про нього знають небагато. Побачити експозицію бубнівської кераміки можна в музеї-садибі братів Герасименків  (с.Новоселівка Вінницької області). Серед інших видів розпису його відрізняють рослинні дивовижні орнаменти і жовто-коричневі, білі, блакитні і сірі кольори. 



Васильківський розпис (майоліка)
Васильків – це місто на Київщині! Васильківський розпис захоплює своєю незвичайністю. У васильківському розписі яскраво виражена стилізація форм, поєднані рослинні мотиви та зображення тварин. Декоративності йому надає рослинний візерунок із мазків. Основні кольори цього розпису: червоний, синій і жовтий [2]. створюються у традиціях народної кераміки, мають національний колорит. Художники розписують набори для молока, води, вареників, салатниці, вази, вазони для квітів, тарілки, горщики, сувеніри, скульптури тощо. Користуються переважно розписом контурним і фляндрівкою або вкривають поливами зеленого і жовтого кольорів. У декорі використовують рослинний та геометричний орнаменти.
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Петриківський розпис
Нові види розпису набували інших форм та якості, переходили на іншу матерію – наприклад, папір. Центром таких «мальовок» стало село Петриківка, що на Дніпропетровщині. Спочатку вона була замінником певних деталей розпису настінного, в окремих місцях оселі, але з часом відгалузилась та стала окремим самостійним видом мистецтва. Петриківський розпис наближений до традицій мистецтва розпису писанок. Центральний образ в петриківських композиціях виділявся, це створювало ілюзію, наче малюнок був вигнутий назовні, і це посилювало сприймання композиції як округлої форми – за формою яйця.

Як писанка, так і розпис на папері вказує на зародження життя, цвітіння, циклічність розвитку та життєвого кругообігу. Розпис цього напрямку мистецтва, подібно настінному розпису, активно уславлює життя в усіх його видах і проявах. Букет, вазон, кущ – все це символізує дерево життя. У петриківського розпису є свої особливості: так, розташування центрального елементу – квітки, плода чи ягоди – здійснюється таким чином, щоб зображення та ракурс вийшло найпривабливішим, з багатьма деталями та подробицями, найвиразніші з них окремо підкреслюються. Квітка зазвичай повернута своєю голівкою до глядача, може малюватись полупрофільно з нахилом до переднього краю, можливе зображення в повний профіль. Характерними особливостями в петриківському малюнку також є листочки, розгорнуті до глядача, окреслення контурів чітке та виразне, різнобарвними рисами та лініями – це робить помітнішими на білому тлі найдрібніші деталі. Фарби для розпису беруться густі, дуже добре вирізняється кожен мазок, його видно окремо від сусіднього. В розписі все виражене через форму, лінію, колір. Елементи не накладаються один на один, існують окремо і не заважають один одному, листок не ховає квітку або стебло тощо. Це є відображенням особливостей народного побуту, в якому немає зайвих деталей, нагромадження речей тощо [1].
Село Петриківка Дніпропетровської області здавна уславилося своєрідним мистецтвом розпису. Незвичайний петриківський орнамент виник уже в ХVІІ столітті на основі самобутнього запорізького декоративного мистецтва. Характерною рисою творчості петриківських народних митців було використання рослинно-квіткового орнаменту для декоративного оздоблення. Цьому орнаменту властиві легкість і виразність загального композиційного вирішення. Вибір традиційних кольорів Петриківського розпису доволі обмежений: найчастіше майстри працюють із червоним, ; жовтим,; коричневим ; зеленим; рожевим,; білим ; жовто-гарячим, іноді використовували й фіолетову фарбу. Окрім того, ніколи не змішують одну фарбу з іншою [2].


Яворівський розпис

Яворівський розпис – це український народний промисел, який виник у XVIII столітті на території сучасного Яворівського р-ну Львівської області — центрі збуту розмальованих виробів із дерева. Він виділяється своєрідною технологією, художнім смаком і стриманістю декору. У порівнянні з іншими видами художньої обробки дерева він до останнього часу був менш відомий, хоча має свої давні традиції.
Яворівський розпис має свої давні традиції. Це унікальний випадок у народному декоративному мистецтві України. Яворівська забавка - іграшки, що майструються в основному з осики та прикрашаються традиційним яворівським розписом - «вербівкою». Всі малюнки, а це квіти і листочки, виконуються у вигляді вербових гілок. Мистецтво створення забавки передаються з покоління в покоління в родині Станьків дотепер. Для розпису ще на зорі Яворівської забавки використовувалося три кольори: зелений (що символізує траву та листя), червоний (плоди та ягоди), синій (небо та воду), а на початку 20 століття почав використовуватися четвертий колір - жовтий (сонце). 

Яворівські забавки не шкодять здоров'ю дітей. А все завдяки тому, що ці забавки зроблені з виключно з деревини, а розписуються лише безпечними акриловими фарбами, що замінили рослинні барвники.
Широко застосовувався яворівський розпис і на дерев'яних іграшках— кониках, метеликах, пташках, візочках, виготовлених з дерева із оригінальною конструкцією, механікою для кожної забавки, які за задумом були прості, реалістичні, привабливі.

Різновидом розпису дерев’яних виробів було малювання сувенірних точених виробів (вазочки, грибки, яйця-мальованки) або ж предметів побуту (кухонні дощечки, лопатки, ложки).

Яворівський розпис вирізняють характерні елементи (квіти, ружі, зірки, віночки, качечки, кривульки, цяточки, рисочки тощо) і переважно п'ять кольорів (зелений, жовтий, червоний, коричневий, білий та їх похідні).

Найбільш часто яворівський розпис використовувався при прикрашанні скринь. Як правило, орнамент складався з рослинних і геометричних мотивів. Яворівські скрині виготовляли з соснових і липових дощок. Скрині з сосни покривали фарбою цегляного кольору, створюючи фон для розпису, а у виготовлених з липи в якості фону залишали фактуру чистого дерева. Розпис яворівських скринь на протязі багатьох літ майже не змінювався. Передня стінка композиційно ділилася на три однакові частини. Центральна обводилась рамкою й розмальовувалась у зелений колір, а бокові - в цегляний. На зеленому тлі зображувався вазон з п'ятьма квітками або зірочками. Розпис передньої стінки повторювали на кришці. Бокові стінки після накладання фарби зразу ж, поки вона ще не висохла, продряпували дерев'яним гребінцем з широкими зубцями, утворювалась красива, хвиляста поверхня. 

У XX столітті яворівський розпис дещо змінюється. На передній стінці і на кришці скрині з'являються квіткові мотиви в чотирикутниках з вигнутими або опуклими сторонами. Кольорова гама будувалась на поєднанні коричневого, вишневого фону з жовтим, білим або червоним кольором орнаменту чи оранжево-коричневого фону з холодним зеленим. Як правило, орнамент складався з рослинних і геометричних мотивів.

В 60-ті роки в яворівському розпису почали застосовувати анілінові фарбники. Вони використовуються і зараз у художніх промислах при виготовленні декоративних наборів посуду, ложок. В останні роки на основі традиційних появились нові прийоми яворівського розпису. Малюють гуашшю. Кольорові відтінки отримають від змішування гуаші або акварелі з водоемульсійною білою фарбою.

Яворівський осередок іграшки - це яскрава сторінка історії, один з визначних центрів народного мистецтва України і Європи. Його майстри своєю працею зробили унікальний вклад у скарбницю національної і світової культури [3].
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Дайте відповіді на питання:

1. Які зображення притаманні косівському розпису 
2. Характерні кольори для косівського розпису
3. Ангоб це - … 
4. Характерни риси опішнянської кераміки
5. Фляндрівка представляє собою…
6. Чми відрізняється васильківський розпис від бубнівського?
7. Композиційні особливості петриківського розпису
8. Які характерні елементи вирізняють яворівський розпис? 
Висновки: у учнів поглибили знання про характерні риси різних видів декоративного народного розпису України.
