«Технологія виконання художніх робіт»

	50
	Ознайомлення із технологією виконання опішнянського, гуцульського і яворівського розпису.


УРОК 50 УСНО!
Тема. Ознайомлення із технологією виконання опішнянського, гуцульського і яворівського розпису.
Мета: Ознайомити  учнів з технологією виконання опішнянського, гуцульського і яворівського розпису.
Завдання  Вивчити конспект

Питання для самоконтролю
1. Характерні кольори для косівського розпису
2. У якому виді розпису вироби покриваються ангобом?
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 Технологія виконання Яворівського розпису. Іграшка має свої традиційні кольори: червоний, зелений, жовтий, можуть бути ще блакитний та білий. Так закладений розпис, туди не додається чорний. Кожен колір має своє символічне значення. Жовтий – це сонце, червоний – ягоди та квіти, блакитний – небо. Зелений колір означає: дерева, траву й природу. Зазвичай дерев’яну заготовку покривають жовтим кольором (так іграшка виглядає яскравішою, а інші барви гарно підкреслюються на цьому тлі),  можна малювати орнаменти одразу по дереву. 

Орнаменти яворівського розпису так само мають свою символіку. Яворівський розпис формується на рослинному орнаменті, там немає інакших мотивів, а лише рослини: квіти, трави, гілочки. Обмежень щодо використання чи поєднання таких елементів немає, тут вже проявляється індивідуальність автора. Але традиційно листочки малюють червоним та зеленим, а білими та синіми – цяточки. Яворівський розпис дуже лаконічний, однак пізнаваний. 
Спочатку натискають пензликом більше, аби намалювати широкий бік листочка, Потім ведуть лінію й тиснуть все менше і менше, аби у самому кінці листочок завершувався тоненьким штрихом. Потім поряд малюють схожий, але менший, листочок. Далі ще один – ще менший, отримуючи гарну перспективу. Після цього (обов’язково коли висохне фарба) другим кінцем пензля можна проставити крапочки. Таким чином робота дійсно рухається набагато охайніше (а надто крапочки, які не треба промальовувати самостійно), а вони є окрасою розпису.  Елементи можна поєднувати (наприклад, листочки можуть складатися у хвилю або зірку), тож кожна іграшка виходить унікальною [1]. 
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  Технологія виконання опішнянського розпису
 Технологія розпису виробів до першого випалу називається «розпис по сирому черепку». Це технологія якраз і властива опішненської традиції розпису гончарних виробів.

Для розпису використовують ангоби - фарби на основі рідкої глини. Після другої просушки їх розписують, використовуючи гумову грушу з соломинкою на кінці. Труднощі виконання розпису складаються в тому, що справжній свій колір АНГОБ проявляє під глазур'ю лише після випалу.

Орнаментальну розпис ангобами наносять, використовуючи такі стародавні техніки, як ріжковання і фляндрівка*. Рожкованням можна проводити прямі і хвилясті лінії, наносити крапки, листочки та інші орнаментальні елементи. Для фляндрівки характерні чіткі зигзагоподібні волокнисті лінії, розташовувані симетрично по обводу виробу [3].
* - РІЖКУВАННЯ – техніка за якої ємність (ріжок) наповнюється ангобом (поливою). У маленький отвір ріжка вкладається скляна трубочка, через яку тонка цівка поливи лягає на поверхню глиняного виробу. Сьогодні ріжок замінили гумовою грушею, а різноманіття орнаментів вражає. ФЛЯНДРУВАННЯ – техніка, у котрій, після рижкування, свіжі смуги поливів поєднуються у чіткі та зигзагоподібні “мармурові” розводи гострим предметом [2].
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Місцева глина має сіруватий колір, а при випалюванні стає не червоною, а світло-жовтою. Від початку до повного закінчення, кераміка проходить 40-денний термін виготовлення. Замішавши глину на спеціальному обладнанні, гончар дає їй “відпочити” впродовж декількох днів, а потім формує виріб і випалює його у печі за температури 850 до 900 °C. Після цього керамічні вироби покривають ангобами (поливами) й знову відправляють у піч. 
Для опішнянського розпису характерні рослинні орнаменти – квіти, листя, грона ягід, колосся, букети та віночки. Також цій кераміці притаманна характерна колористика розписів. Бежевий, коричневий, зелений та блакитний – основні кольори розпису, а відтінки їх найрізноманітніші. Для опішнянського розпису використовують техніку фляндрування, коли лінії малюнка “тягнуть” металевим писачком, створюючи візерунки [2].
Технологія виконання гуцульського (КОСІВСЬКОГО)  розпису


 

 


Своєю появою гончарство Гуцульщини має завдячувати дуже багатим природним покладам глини. Всі косівські керамічні вироби оздоблювалися поливами з різноманітними малюнками.

Гончарі використовували такі техніки оздоблювання як «ритування» або «гравіювання»*. Розпис наносили на вироби після першого випалу у печі. При цьому білий ангоб використовували перед обпалюванням, а кольорові – зелений, коричневий, жовтий та синій – після. Кольорові малюнки покривалися прозорими поливами та знову запікалися у печі.
Сьогодні стародавні традиції гончарного мистецтва переживають період відродження, малюнки стали дуже різноманітними – це й ікони, й тварини, й рослини, й сюжетні композиції.
* - РИТУВАННЯ (дряпання, гравіювання) – техніка нанесення заглибленого малюнка цвяшком чи паличкою на сиру глиняну поверхню [2].

Висновки: учні ознайомились з технологією виконання опішнянського, гуцульського і яворівського розпису
