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 Питання для самоконтролю

1. Назвіть основні та похідні кольори
2.  Фізична дія кольору
Хід заняття
1. Закони поєднання та сполучуваності кольорів
1-й закон: для кожного хроматичного кольору можна знайти інший хроматичний колір, який при змішуванні у певній пропорції з першим дає ахроматичний колір. Така пара хроматичних кольорів називається додатковими кольорами. Наприклад, до червоних кольорів додатковими кольорами будуть блакитно-зелені; до оранжевих – блакитні; до жовтих – сині; до зелених – пурпурові; до жовто-зелених – фіолетові. На кольоровому крузі додаткові кольори лежать на кінцях одного діаметра.

2-й закон: змішування двох не додаткових кольорів хроматичних різних кольорових тонів дає завжди новий тон, який лежить у кольоровому крузі між кольоровими тонами змішуваних кольорів. Наприклад, змішуючи червоний і жовтий кольори одержимо помаранчевий колір, змішуючи червоний і синій – фіолетовий або пурпуровий. З другого закону випливає, що із будь-яких трьох кольорів (наприклад, червоний, зелений, синій) розміщених на кольоровому крузі приблизно на однаковій віддалі один відносно одного, можна одержати, змішуючи у визначених пропорціях, всі можливі кольорові тони.

3-й закон: результат змішування залежить від змішуваних кольорів, а не від спектрального складу світлових потоків, які викликають ці кольори. Завжди можна замінити спектральний помаранчевий сумішшю червоного з жовтим і колір суміші від цього не зміниться.

Наслідком цього закону є те, що при змішуванні трьох і більше кольорів результат буде таким самим, якщо б по черзі змішати кольори парами, а потім скласти результати змішування цих пар. Промені, які йдуть із різних джерел ніби складаються один з одним. Такий вид змішування кольорів називають складальним або адитивним [5].
2. Колірне коло і таблиці поєднання кольорів
Ісаак Ньютон.  Зміг розібрати на спектральний склад промінь світла, і завдяки такій же призмі зібрати його назад в промінь. Чим доказав те, що світло складається з кольору.

Йоган Вольфґанґ фон Ґете. Всі його знають як письменника, але він був ще й художником, більше того працював з кольорами. Він виробив систему організації потоку кольорів, звівши його у коло, тобто замкнув початок і кінець спектру Ньютона. [1].
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Можна одержати 9 типів колірної гармонії, до яких практично стає можливим звести все різноманіття колірних вирішень у художньо-дизайнерській практиці: 

1. монохромні;
2. аналогові чи споріднені;
3. споріднено-контрастні;
4. контрастні хроматичні;
5. контрастні доповнюючі;
6. контрастні за теплохолодністю;
7. одне з зазначених вище хроматичних сполучень у поєднанні з ахроматичними кольорами;
8. ахроматичні контрастні або нюансні;
9. нюансні.
Монохромні гармонійні сполучення. Їх основа — один будь-який колірний тон, який у тому чи іншому співвідношенні присутній в кожному з об`єднаних кольорів. Відрізняються ці кольори тільки за світлотою або насиченістю. В залежності від задачі, гармонія може бути організована у різних тональних діапазонах. Якщо кольори знаходяться на однаковій відстані один від одного, сполучення являє собою рівносхідчасту гармонію та викликає відчуття особливого спокою та стабільності; якщо обрані кольори відрізняються один від одного різними інтервалами, контраст за світлотою та насиченістю виражається сильніше, співвідношення кольорів вносять до композиції елемент активності. Третій колір повинен відрізнятися від перших двох більшим інтервалом. Для досягнення ефекту "горіння" необхідно, щоб найсвітліший колір був насиченим, малим за величиною та розташованим поряд з дуже темними та малонасиченими кольорами. У випадку однакового співвідношення трьох кольорів за величиною площ затверджується ідея статики. У випадку контрасту елементів за формою і розміром доречно підкреслити їх контраст за світлотою та насиченістю.

Гармонійні сполучення контрастних хроматичних кольорів. Основні кольори не зв`язує ніяка ступінь спорідненості, але між ними існує внутрішня гармонійність та врівноваженість. Отже тут немає єдиного загального рецепту. Для контрастних сполучень можуть бути обраними такі сполучення, як синій-жовтий, синій-червоний, синій-жовтий-червоний, тобто первинні, основні кольори.

Гармонійні сполучення доповнюючих кольорів. Через те, що доповнюючі кольори мають найбільш полярні властивості, гармонія їх сполучення характеризується найбільшою активністю, напруженістю та динамічністю. Пропонуючи різні комбінації кольорів, майже всі автори вказують на сполучення доповнюючих кольорів, як на найбільш гармонійні. Кожна пара доповняльних кольорів включає до себе всі 3 основних кольори:
• червоний-зелений = червоний — (синій + жовтий);
• синій-оранжевий = синій — (жовтий + червоний);
•  жовтий-фіолетовий = жовтий — (червоний + синій).

Гармонійні сполучення споріднених кольорів. Якщо обрати за основу триколірний круг, спорідненими, близькими (аналоговими) відтінками будуть всі проміжні між жовтим-червоним, червоним-синім та синім-жовтим. Гармонія споріднених кольорів засновується на присутності в них одного головного кольору та являє собою спокійну, врівноважену колористичну гаму, особливо коли вони не містять різких тональних протилежностей. Гармонізація, врівноваженість кольорів, що об`єднуються, як правило, пов`язана зі зміною їх насиченості та тональних відносин. У художній практиці доводиться зустрічатися з затемненими або розбіленими пастельними сполученнями споріднених кольорів (так звані "тепла" і "холодна" гами).

Гармонійні сполучення споріднено-контрастних кольорів являють собою немалий складний вид колірних гармоній. З одного боку, вони несуть в собі ознаку спорідненості, оскільки в них міститься деяка частина загального чистого основного кольору, наприклад, жовтого. Одночасно з цим у жовто-червоних кольорах в різній кількості міститься чистий червоний, а в жовто-зелених — синій колір, контрастний до червоного. Таким чином, ці кольори стають споріднено-контрастними. Особливо гармонійними будуть сполучення кольорів, які знаходяться на кінцях хорд колірного круга, у вершинах рівнобічних трикутників чи прямокутників, вписаних у колірний круг, тому що такі пари складаються з однакової кількості об`єднуючого головного кольору та кольорів, що контрастують. 

1. Кращі поєднання дають кольори в межах великих і малих інтервалів по кольоровому колу, гірші – в межах середніх інтервалів. 2. Малі інтервали сприймаються швидше як відтінки одного і того ж кольору, а не як поєднання кольорів.
3. При поєднанні кольорів необхідно брати однакові співвідношення світлоти.

4. Більш інтенсивні кольори при поєднаннях з менш інтенсивними слід підбирати у меншій кількості.

5. Хроматичні кольори можна поєднувати з ахроматичними, причому, теплі кольори поєднувати з темними, а холодні зі світлими [4]..

Завдяки колірному колу і таблиці поєднання кольорів можна планувати безпрограшні колірні рішення. засвоїти базові принципи поєднання кольорів [2].
Кольорові гармонії: двоколірна, розділена, гармонія з одним акцентом, аналогова гармонія, прямокутна гармонія,  чотириколірна гармонія, Потрійна гармонія (тріада), шестиколірна гармонія.
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[1].
3. Психологічний вплив кольорів на людину: 

Вплив певного кольору на поведінку людини залежить від її темпераменту, переконані психологи. Арт-терапію нині активно практикують для боротьби з нервовими потрясіннями, створюючи стан гармонії зі світом та із внутрішнім «я». 

На підсвідомому рівні кожна людина відчуває вплив кольорів. Це позначається не тільки на її поведінці, а й на фізичному самопочутті.
Кольорова гама неоднаково діє на різних людей. Психологи впевнені, що на їх сприйнятті позначається тип темпераменту, вік, стать, історичні традиції тощо. Так чи інакше, знання кольорів може стати знаряддям лікування багатьох хвороб, або ж стати причиною пригніченого психічного стану. 
Тернопільська художниця Олеся Гудима приділяє велику увагу вивченню різних відтінків. Адже вона впевнена, що за допомогою кольорів можна вплинути на психіку людини, заспокоїти її чи навпаки спонукати до дій.
- Якщо художник малює полотно в пригніченому настрої, у нього переважає темна колористика, – зазначає вона. – Глядач на підсвідомому рівні відчуває негативні відчуття автора. Тож, дивлячись на роботи певного художника, можна багато про нього розповісти. Хоча бувають ситуації, коли митець виконує певне замовлення галереї чи конкретної особи.
Мисткиня каже, що існує тісний психологічний взаємозв’язок між певним кольором і поведінкою осіб. Так, навчаючи художній майстерності дітей, вона помітила тенденцію: «закриті» діти малюють зображення темних відтінків, а «відкриті» – надають перевагу світлим тонам.
За розповіддю художниці, в усьому світі нині активно практикують арт-терапію. Вона є активним методом боротьби з різними нервовими потрясіннями та важкими формами депресії. Адже, малюючи чи ліплячи з пластиліну, частота пульсу знижується, і це дозволяє людині бодай ненадовго опинитися в стані гармонії із зовнішнім світом та із внутрішнім «я. 

Колористика часто допомагає покращити не тільки психічний, а й фізичний стан людини, так, червоний колір сприяє підвищенню артеріального тиску. 
Колір впливає на функціонуванні людського організму. Особливо це позначається на роботі нервової системи. Фізіологи давно виявили тісний взаємозв’язок між колірним зором і відділом головного мозку – гіпоталамусом. Адже останній відіграє особливу роль у здійсненні фізіологічних і психічних функцій. За відтінком, який обирає особа в тих чи інших умовах, можна сказати про її характер, емоційний стан та самооцінку.
Маленькі діти, за розповіддю психологів, полюбляють іграшки яскравих кольорів – червоних, оранжевих, жовтих , – які привертають до себе увагу та мають активізуючу дію. Люди похилого віку віддають перевагу більш стриманим відтінкам – оливковому, сірому, коричневому та чорному. Дуже активно займаються вивченням колористики рекламні компанії. Адже етикетки на продукції теж певним чином діють на психіку людини, викликаючи потрібні позитивні настрої, які сприяють придбанню того чи іншого товару.

Під дією кольору в нас виникають певні відчуття, переживання і думки, Так, насичений зелений створює враження спокою, при додаванні жовтого він має стимулюючу дію, синього – додає серйозності та вдумливості.
Кольорова гама позначається і на фізичному стані людині. За словами пані Колодійчук, синій колір допомагає при безсонні, знімає лихоманку і запалення. Він дуже корисний для малюків. Блакитні відтінки дарують відчуття легкості, сприяють релаксації, навіть більш виражено, аніж зелений. А от регулярні процедури з використанням зеленого кольору допоможуть стати більш врівноваженим, позбутися проблем із серцево-судинною системою. Також він рятує від мігрені. 

Червоний – підвищує активність, збуджує апетит, має зігріваючу дію.
Оранжевий – сприяє комунікабельності та мозковій діяльності.
Жовтий – викликає почуття тепла, задоволення, оточення друзями, сприяє навчанню.
Зелений – дарує відчуття спокою і розслаблення.
Блакитний – колір спокою, благополуччя та стабільності.
Синій – стимулює мислення, а також зменшує апетит.
Сірий – викликає акуратність, проте може викликати печаль та меланхолію.
Чорний – допомагає зосередитися, хоча вважається депресивним [3].
Висновки:  учні получили та засвоїли знання про закони поєднання та сполучуваності кольорів, психологію впливу кольору, навчились аналізувати кольорові співзвуччя для находження гармонійних поєднань кольорів в нейл-дизайні.
Питання для самоперевірки

1. Розкрийте поняття законів поєднання та сполучуваності кольорів
2. Що являє собою колірне коло? Де на ньому знаходяться споріднені кольори, а де контрастні?
3. Які схеми гармонійного поєднання кольорів ви знаєте?

4. Як кольори впливають на психологічний та фізичний стан людини?
Урок 7, 8. Лабораторно-практична робота. 
Тема. Лабораторно-практична робота. Гармонійне поєднання кольорів 
(2 години)
Мета: Закріпити знання учнів про кольорові гармонії, розвити навички формувати і аналізувати створену кольорову гармонію, впроваджувати отримані знання в дизайні педікюру.
Література
1. http://archive.chytomo.com/news/kolorovedennya-yevgen-demchenko-pro-te-yak-pracyuye-kolir
2. http://arven-nails.com/poiednannya-koloriv-v-manikyuri.html
Питання для самоконтролю

1.Які кольори називають спорідненими, а які контрастними?
2. Назвіть теплі та холодні кольори.

Завдання. 
1.Вибрати кольорову гармонію та на її основі розробити ескіз малюнка для педикюру фарбами (або фломастерами, кольоровими олівцями)). 

2 Виконати малюнок нігтів ніг с розробленим дизайном. (УВАГА! 2 лцінки за ескіз та за дизайн на нігтях!)  роботи висилати diachenko.nata71@ukr.net
Матеріали та інструменти: гуаш художня, 2 листа паперу (формат А-4),  синтетичні пензлі або білячі.

Послідовність виконання практичного завдання.
1. Виконання лінійно-конструктивного малюнка.

2. Аналіз кольорових співзвучч.(див кольорові гармонії) та робота в кольорі.

3. Виконати малюнок нігтів ніг с розробленим дизайном Робота в кольорі, деталізація. 

Методичні поради до виконання практичного завдання
Правила поєднання кольорів в манікюрі тп педикюрі
Рекомендації по поєднанню кольорів поширюються не тільки на нейл-дизайн, але і на вибір одягу, засобів макіяжу і інших предметів, до яких застосовні закони колористики. Тим, хто хоче діяти не навмання, а з науки, доведеться вивчити класифікацію поєднань. Вона включає монохроматичну, ахроматичну, комплементарну і інші.
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[1].
Монохроматичне поєднання В основі монохроматичних поєднань лежить принцип підбору декількох відтінків одного і того ж кольору.

· Так, наприклад, можна з'єднати в манікюрі пастельний блакитний з молочно-білою основою, більш насичений, але в той же час ніжний небесно-блакитний, а також помітний колір морської хвилі або, може бути, «електричний» синій.
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Здавалося б, в цьому випадку результат завжди буде виглядати красиво. Однак навіть в рамках однієї колірної гами можна поєднувати відтінки наосліп. Важливо звертати увагу на те, щоб відтінки і не зливалися один з одним, і не сперечалися. Безпрограшна рішення – з'єднувати в манікюрі темніші і світліші тони одного і того ж кольору.

Ахроматичне поєднання. Ахроматичні кольори – це білий, чорний і безліч відтінків сірого між ними. Всі вони відмінно поєднуються один з одним в будь-якій комбінації.
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Важливо, що і з хроматическими кольорами вони утворюють красиві, виразні комбінації; ахроматичні кольори нейтральні, а тому можуть доповнити будь-якій відтінок.

Комплементарне  (контрастне) поєднання У цьому випадку поряд виявляються кольору, які в колірному колі розташовуються на протилежних сторонах: червоний і зелений, фіолетовий і жовтий, синій і помаранчевий.
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Самодостатні кожен окремо, вони не втрачають якості і в поєднанні один з одним; в цьому і полягає секрет успіху використання цього принципу в підборі вдалих комбінацій відтінків. Потрібно, правда, враховувати, що поєднувати краще однакові за силою відтінки – або яскраві, або пастельні, або темні, або світлі.

Родинне поєднання. По-іншому працює родинне поєднання: так говорять про з'єднання двох або декількох відтінків, які на колірному колі є сусідами один з одним. І в цьому випадку замість яскравого контрасту ми отримуємо дуже м'яке поєднання.
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Сполучення теплих і холодних відтінків

У перших – червоний подтон, у других – синій. З цієї причини вони погано «римуються».Вибираючи відтінки для багатоколірного нейл-арту, віддавайте перевагу або тільки теплим, або тільки холодним.

Поєднання кольорів в двокольоровому манікюрі та педикюрі
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Підібрати пару простіше, ніж з'єднати в дизайні нігтів відразу три, чотири або більше відтінків. Тримайте в розумі основні «ні»: до холодних квітів не підбирати теплі, до пастельних – контрастні варіації з протилежного краю колірного кола. Надихайтеся нашими фотоідеямі і сміливо експериментуйте самостійно.

Поєднання кольорів в триколірному нейл арті
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З трибарвним манікюром складніше: не так легко відразу зрозуміти, чи всі вибрані відтінки гармоніюють один з одним, і який саме вибивається, якщо результат виглядає не дуже. Тому без знання теорії сполучуваності квітів тут не обійтися. Найбезпечніший шлях – слідуючи монохроматичному принципом, вибрати для манікюру три відтінки в рамках однієї кольорової гами. Тим же, хто сміливіший, можна з'єднати пару насичених відтінків з білим, чорним або сірим. Ще одне виграшне рішення – вибрати на колірному колі три рівновіддалених відтінку. Такий нейл-арт точно не залишиться непоміченим завдяки своїй яскравості.

Поєднання кольорів в багатобарвному манікюрі та педикюрі
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Актуальність знання основних принципів поєднання кольорів тут безперечна. Намагайтеся не виходити у виборі кількості відтінків за межі розумного, щоб не заплутатися в правилах і не ламати голову над тим, який колір вибивається із загальної картини, якщо щось бентежить. Можливі помилки будуть не так помітні, якщо різнокольоровими в вашому манікюрі будуть не колірні блоки, а смужки, точки та інші графічні елементи на нейтральному або прозорому тлі. [2].
Висновки: Учні за допомогою даних кольорових гармоній розробили ескіз малюнка для педикюру, створили дизайн нігтів ніг.
Тематична атестація
1. Дайте відповіді на питання:

а) Яка різниця між плоским та об’ємним  нейл-дизайном?
б) Що представляє собою педикюр в техниці «амбре»?
в) Правила передачі руху
г) Сутність асиметричної побудови
д) Поняття лінійної перспективи

е) якими засобами досягти об’ємності в малюнку?

2. Виконайте ескіз статичної геометричної композиції для педикюру в кольорі
ЛБ, тематичну атестацію відсилайте на diachenko.nata71@ukr.net
