Тема: Підготовчі роботи та санітарні норми при виконанні гоління, стрижки вусів та бороди
Правила встановлюють вимоги щодо забезпечення належного рівня організації робіт по охороні праці в перукарнях.Ці Правила поширюються на всі підприємства України, незалежно від форми власності та відомчого підпорядкування, які виконують перукарські послуги.

В цих Правилах даються посилання на такі нормативні документи:Закон України про охорону праці від 14.10.1992 р.

Типове положення про навчання, інструктаж і перевірку знань працівників з питань охорони праці, затверджене наказом Держнаглядохоронпраці від 04.04.94 р. № 30 та зареєстроване в Міністерстві юстиції України 12.05.94 р. за № 95/304.

Санитарные нормы проектирования промышленных предприятий СН 245-71 М., Стройиздат., 1972. Норми технологічного проектування перукарень. М., Гіпробитпром , 1980 . Тимчасові санітарні вимоги до обладнання, устаткування та змістом підкорених кабінетів. Відповідно до Переліку робіт з підвищеною небезпекою працівники проходять попереднє спеціальне навчання і перевірку знань з питань охорони праці не рідше одного разу на рік.Посадові особи відповідно до Переліку посад посадових осіб, які зобов'язані проходити попередню і періодичну перевірку знань з охорони праці, до початку виконання своїх обов'язків і періодично, один раз на три роки згідно з наказом керівника

Нормами витрати матеріалів для перукарень.Машинки для стрижки та металеві гребінки необхідно обробляти спиртом.

При дезинфекції інструменту необхідно слідкувати за тим, аби ріжуча поверхня була повністю занурена у спирт. 

Витирання голови або обличчя після гоління повинно провадиться серветкою, змоченою одеколоном або гарячою водою.

Прибирання волосся з шиї і обличчя провадиться чистою ватою або серветкою.

Ріжуча частина електричної машинки підлягає кип'ятінню, пластмасовий корпус протирають 0,5 % розчином хлораміну.

Прибори для гоління миються протічною гарячою водою з милом та содою і занурюються у кип'яток.

Iнструменти, що використовуються у перукарні, повинні бути виготовлені з матеріалу, що легко піддається дезинфекції.

бритву, ножиці, інструмент опускати у спирт (денатурований або гідролізний) міцністю 70 % ;

Санітарні вимоги:

· перед початком роботи з кожним відвідувачем перукар повинен на очах у відвідувача помити руки з милом.
· покрити плечі відвідувача чистим пеньюаром або серветкою (не вживаний), а підголівник - полотняною або паперовою серветкою; продезінфікувати необхідні інструменти. При гоління дозволяється вживати тільки індивідуальні кисті (пакет з бритвеною пензлем розкривається в присутності відвідувача). Повторне вживання кистей не допускається щоб уникнути перенесення збудників захворювань шкіри.
· під час гоління мильний розчин знімають на чистий папір, для цього можна використовувати паперовий пакет, в який була упакована кисть.
Мильну піну готують з мильного порошку (мильною пасти або мильного крему). Мильна порошок знаходиться на туалеті в порошочніце з перфорованої кришкою. Використовувати мило в шматках для приготування піни не вирішується, так як при повторному вживанні мило забруднюється.
· якщо при голінні пошкоджена шкіра, роботу необхідно негайно припинити. При пошкодженні шкіри, що супроводжується кровотечею, необхідно вжити заходів для його зупинки, щоб мікроби не потрапили в кров. Існує багато речовин, що зупиняють кровотечу. Найбільш споживані алюмінієві галун, перекис водню. В якості дезинфікуючого засобу після гоління в перукарнях застосовують одеколон, який наносять на обличчя за допомогою пульверизатора з грушею. Пульверизації ротом забороняється. 
· клієнта після гоління обтирають серветкою, змоченою одеколоном або гарячою кип'яченою водою. Використання розведеного одеколону не дасть необхідного дезінфікуючого ефекту. При накладенні компресу на обличчя вживають тільки чисті серветки. Не можна допускати повторного використання серветок.


Інструменти та пристосування для виконання гоління, стрижки вусів та бороди та догляд за ними

а) Бритва — гострий сталевий ніж або спеціальний пристрій для гоління.
Догляд за бритвою.

Зрозуміло, що бритва вимагає постійного і старанного догляду. Під мікроскопом її лезо має вигляд дуже дрібної пили. Під час гоління ці дрібні зубчики згинаються то в один, то б другий бік. Для їхньої правки або відновлення користуються паском. Розрізняються: висячий пасок, у якого один бік виготовлений з прядива ( коноплі), а другий з юхтової шкіри, малий пасок для правки леза гладіням і великий напірний пасок для правки напором. Найефективнішим способом є правка бритви на бруску, поверхня якого попередньо покривається топким шаром масла. Після більш або менш тривалого застосування бритва настільки затуплюється, що правка її на паску не дає бажаного Наслідку. В цих випадках бритву необхідно нагострити на бруску, щоб на її лезі знову утворилися дрібні різальні зубчики.

Гостріння і правка бритв.

Як гостриться бритва? Головна умова - брусок повинен розміщатися на рівній поверхні. Грані бруска мають бути абсолютно чистими. Тертям м'якого каменя об брусок, змочений у воді, створюється наліт сланцевої грязі або ж брусок змочують для гостріння маслом і т, д. Далі бритву кладуть під кутом на поверхню бруска таким чином , щоб лезо було повернуто до середини, , а кінець бритви знаходився у правому верхньому куту бруска. Бритва протягується навскіс по бруску до його нижнього кута. Потім бритву на спинці повертають і кінець її поміщають в лівий верхній кут після чого цей рух повторюється у зворотному напрямі. для гостріння бритви треба виробити чуття: вона проводиться легко і без натискання. Якщо ж лезо бритви не ковзається по поверхні бруска, а немовби прилипає до нього, можна випробувати його гостроту. Для цього мокрою внутрішньою стороною великого пальця треба легко провести по лезу бритви. Якщо бритва гостра, відчувається , що палець немовби липне до леза. Інший спосіб перевірки - за допомогою волосини, для чого беруть великим і вказівним пальцями одну волосину і пробують її відрізати не нижче сантиметра від пальців. Якщо виявляється, що лезо бритви має зазубринки, слід провести ним по змоченому нігті великого пальця і знову гострити, але вже на м'якому бруску.

На протилежність бритви з вискобленим ( порожнинним) клинком, французькі бритви з повним клинком гостряться на щільній злегка пружній дерев'яній дощечці з ручкою. Дощечка покривається пастою, що складається із суміші масла з найдрібнішим порошком карборунду. Оскільки при цьому досягається особлива гострота леза, то бритва з повним клинком піддається гострінню достатньо часто. Якщо ж після тривалого застосування повноклинкова бритва остаточно затупилася, її заміняють новою.

б) Ножиці для стрижки волосся

Ножиці для стрижки волосся відрізняються від. звичайних якістю сталі і спеціальним шліфуванням їх лез. Вони складаються з двох половинок, замка і ручок з кільцями для великого та безіменного пальців. Розрізняються звичайні ножиці для стрижки волосся різних розмірів, маленькі загнуті ножиці для бороди і ножиці для філірування волосся, які мають особливу конструкцію, що дозволяє відрізати волосся тільки в певних місцях, тоді як решта волосся проходить між різальними зубцями, залишаючись цілою,

в)Гребінь

Перші різновиди гребнів свідчать про те, що моделлю для їхнього створення послужила людська рука. Як матеріали для їх виготовлення використовувалися дерево, кістки, основна кістка і метали. Сучасні гребені виготовляються з рогу, металу, галаліту, целулоїду і твердої гуми. Останні є найбільш економічними і поширеними. Чоловічий перукар користується легким, тонким 1- і З-міліметровим гребнем для різання, стрижки і розчісування волосся.

Чищення гребенів здійснюється спеціальною маленькою сталевою щіткою. Під час миття гребенів треба стежити за тим, щоб, окрім дезинфікуючих засобів, застосовувалася тепла мильна вода, бо ебоніт у гарячій воді розм'якшується і гребінь втрачає при цьому свою форму і стає непридатним.

г) Помазки для гоління

Помазок для гоління складається з ручки і щетини. Для виготовлення ручок використовується дерево, слонова кістка, ебоніт, галаліт і метал. Щетина для помазка вживається свиняча, але особливо цінуються помазки із щетини борсука. Щетина зв'язується в пучок і вище зв'язки склеюється смолою. Кожний новий помазок перед застосуванням має бути добре вимитий у гарячій воді. Крім того, одним помазком можна обслуговувати лише одного клієнта, бо небезпека зараження в даному випадку досить велика. З цього виходить, що після кожного користування помазок треба вимити і продезинфікувати.

д) щітка - пензель для потилиці, затискач для бороди і пінцет

Сама по собі назва "щітка для потилиці", говорить про її призначення. Користуються нею для усування після стрижки дрібного волосся з потилиці, вух тощо. Затискачі для бороди надають їй бажаної форми, але ними користуються і для затискування бороди під час гоління. Пінцет служить для видалення скрученого волосся, яке часто росте на шиї. 

Підготовка до стрижки бороди
Здоров’я і безпека: Перед тим, як розпочати стрижку бороди, треба звернути увагу на стан волосся і шкіри. Особливо важливо зрозуміти, чи є підстави підозрювати наявність будь-якої інфекції чи паразитів, оскільки у цьому випадку треба утриматися від стрижки. Перед тим, як розпочати стрижку бороди та вусів, необхідно враховувати наступне: 25 - напрямок росту волосся; - фактура; - густота; - округлість і обриси обличчя. Від напрямку волосся залежить вибір форми бороди і техніка стрижки. Фактура. Волосся на бороді може бути тонким, середньої товщини чи жорстке. У молодих людей волосся на обличчі зазвичай тонке, але з віком воно, як правило, стає жорсткішим. Тонке волосся легше піддається стрижці, але важче створювати об’ємні зачіски. Жорстке волосся стригти важче. Воно має тенденцію розлітатися на всі боки під час стрижки, тому необхідно вживати особливі заходи, щоб захистити очі клієнта і власні очі. Густота. Густота бороди переважно різна на різних частинах обличчя. Округлість і обриси обличчя. Дуже важливо визначити округлість обличчя клієнта і брати до уваги обриси обличчя, щоб не ушкодити шкіру і підібрати найбільш вдалу форму стрижки. Необхідно звернути особливу увагу на: - розмір і форму рота; - ширину верхньої губи; - форму носа; - форму вилиць і підборіддя; - наявність на шкірі родимок і шрамів. 
 Підготовчі роботи
1. Проведення бесіди з клієнтом. Огляд шкіри на наявність дефектів і незвичайного направлення роста волосся бороди. 
2. З’ясування бажання клієнта. Повідомити клієнту, що збираєтесь робити.
3. Усадити клієнта в крісло і переконатися в тому, що його голова має міцну основу. 
4. Підготувати все необхідне обладнання і інструменти. 
5. Запелинати клієнта пеньюаром і вкрити серветкою, заправивши її навколо шиї. 
6. Захистити очі клієнта серветкою або ватними подушечками, змоченими теплою водою. Волога допомагає подушечкам утримуватися на місці і заспокоюють очі. Серветка чи подушечка не повинна бути дуже мокрою, а майже сухими. 
7. Обережно розчесати бороду, розплутуючи волосся, якщо це необхідно. Перевірити, чи немає рідкого волосся, рубців чи яких-небудь ушкоджень, не помічених майстром раніше.
Заключні роботи
Після стрижки можна використати засоби для укладання волосся, щоб злегка пригладити волосся, особливо, якщо це довга борода і вуса. Постійно дивимося у дзеркало, щоб добитися симетричної форми. Розчісуємо волосся клієнта і надаємо можливість клієнту подивитися на результат роботи.
Завдання:

1. Підготувати короткий конспект з вище викладеного матеріалу

2. Підготувати презентацію на тему «Інструменти та пристосування які використовуються під час гоління, стрижки вусів та бороди. Методи їх дезинфекції та стерилізації»

3. Переглянути матеріал за посиланням https://youtu.be/7dkqhl3a71A
